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\ Előfizetési árak :
Helyben é s postán kflldva:

Egy évre 10 írt. Kegyed évre 2 ft 50 kr. 
I Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ 

Előfizetési pénz s minden közlemény : 
főpiac*, VEGSEY-ház, földszint » szer­

kesztőségbe t'érmentve küldendők.
Előfizethetni helyben: 

TELESDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY KAROLY könyv kereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a poatahiva- 

« • talok alján.

235. szám. Kedd, november 29.

DEBBECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZÁÉI B18LAP.

A debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csőtörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
*^1

k

Négy hasábos petitsorért 6 kr. 
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdíj: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bármeatetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kézirato k nem adatnak 

vissza.
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A szivattyúzás. ' veszedelemért, mely beállott, s me-
(S.) A tisztelt ház tegnapi álé-1 !íet e -bölcs' Íózan“ kormányzati
B 0 t v ö s Károly annyira sa- lrH >>s * ■ v a 11 y n z é . . a 1«

akar ellensúlyozni !

tárcza tanulmányozására specziáliter vál-, teimi ügyét felfüggesztette kéri a Függőt-

gén Eötvös Károly army 
rokba szorította a miniszterelnököt, 
hogy ez kénytelen volt magát egy 
kicsit elszólani. Azt mondá t. i. a 
miniszterelnök, hogy ha „a kormány 
szivattyúzó politikát kénytelen kö­
vetni, azt esak azon ür miatt teszi, 
amelyet elődjei hagytak maguk 
után.“

íme ez a viszonyokat rendez­
ni akaró politika ! Ez a helyzetja- 
vitásra törekvés !

A miniszterelnök kénytelen 
„szivattyúzás“-ról beszélni egy ön­
feledt pillanatban, a „józan“, „bölcs“ 
kormányzás idején.

S teszi ezt olyan egykedvűség­
gel, mintha egy nyulbőr felett foly­
nék a vita, s nein egy pusztulóban

Hitvány egy védekezés való­
ban. Kis gyermek szájába való, de \
nem egy miniszterelnökébe. j, „ , , - m • „ .

Volt idő, midiin a mostani mi- lev0 °™*S soraáró1 !, — l«’21 ?zt
niszterelnok éles ellentétet képezett! olyan h.deg nyugalommal, mint 
azon kormányokkal szemben, me-jak- ^ámot vetett magával : „míg 
lyek a közösügyi alapon állottak;!« a szék addig ülök rajta ha
•olt idő, middn világhaUattára t«lbor«I, ott hagyom-. A k, W„! 

7 a- • 1 1 rí.- I murád tegye be az ajtót.
A miniszterelnök ezen nyilat

ki hátul
küdött azon politíkaf "elvek"" ellen,!ma raG tegye be az ajtót, 
melyek Magyarországra nézve - A miniszterelnök ez 
mid 8 magát kiiejezte - romlást kozata ,s mutatja hogy összes 
képeznek. De változnak az idők s honmento terve, haudabandánál nem 
benne az emberek. Egyszer csak; egyebek Ez a nyilatkozat meg- 
Tisza is ráállott arra a sokszor l«<óh_ a kormány politikájának mt-
gyalázott alapra, tehát elismerte, voltjit : a szivattyúzást“, mert az 
tehát helyeselte ízt a politikát, me- »élőbbén, kormányok űrt hagytak
lyet addig kárhoztatott, sőt annyira maguk után. 
jónak találta, hogy vállalkozott azt %az. "t hagytak. De azt az
tovább fejleszteni “rt * “03‘am ko™ány “éJ,

S most, midőn már mindenki tongóbbá vájta, s egyre mély t,.
.. . , ’ . nműi.ros! Azt az űrt nem szivattyúzással le­látja, hogy azon az utón, amelyet. J «, J 1 , i 1 noQv hetue betömni, mert a bevallottMagyarország kormánya követ, csak •vimafelé lehet esnij nem pedig!»él. a „szivattyúzás- oda oga
elébb haladni : most a miniszter- j fejlesztem a dolgot, hogy az m
elnök azt mondja, azért kénytelen nemcsak anyagilag s erkölcsileg,
szivattyúzó politikát követni, mert hanem földrajz, értelemben ,s el- 

. \ , 1 ... dq„.t I nyeli az országot egészen, mintaz élőbbem kormányok tirt hagy- J „ . , ,6(11 1 ., /T „„ ,-lv.a uavJ egy önmagával tehetetlen massát.tak maguk után (talán az üres bál- bj =
sonyszéket ? ?)

Mily ellentmondó nyilatkoza-

lalkoznak, jelenkezzenek az elnöknél, hogy 
a tartandó értekezleteken egyes tárcaák 
költségvetése tárgyalásakor mintegy elő­
adók nyilatkozhassanak s adhassák elő 
tanulmányozásaik eredményét és észrevé­
teleiket. Szalai Im.te mentelmi jogának 
felfüggesztése elleni felszólalással Polenyi 
Géza bízatott meg.

— Umberto, mint Rómából jelen­
tik, táviratilag fejezte ki szerencsekivána 
tait Kalnoky grófnak külügyminiszterré 
történt kinevezése alkalmából.

— A Pressének távirják Udinéból, 
hogy az ottani helyi lapok jelentése sze­
rint Ferenc/, József császár-király ö fel­
sége Tnrinba utazta közben decz. i4-én 
este érinti Poutebát.

— A védtörvénynek Boszniában 
eszközölt végrehajtása úgy latszik még 
sem fog nyom nélkül elmúlni Konstanti­
nápolyban. Mindinkább pozitív alakot kez­
denek ölteni a hírek, hogy a porta jegy­
zéket szándékozik intézni, vagy már in­
tézett is Bécsbe. Pedig tudhatnák, hogy 
kár a papirosért a béesi kabinet csökö- 
nössógével szemben.

ívgadta-

— Az oroszországi uj merénylet 
elkövetőjéről az újabb tudósítások még 
nem tudták kisütni összeköttetését a ni- 
lilismussal. Orosz lapok persze tendeuezi- 
ózuson holmi lengycl-szoczialista pártról 
jeszélnek ez incidensből. Ezen eset is elég 
nagyarázatául szolgál annak, miért zár­
kózik el a ezár annyira Gastinában, hogy 
senki sem látja és kénytelen úgy élni, 
mint fogoly.

tokát kénytelen tenni az ember, ha 
egyszer feladja alapot, melyen ál­
lott ! A miniszterelnök elfogadja, 
jónak találja, folytatja az előbb lé­
tezett kormányok közösügyes rend­
szerét, s még azokat kárhoztatja a

— Az országgyűlési független­
ségi párt Náray Imre alelnök elnöklete 
alatt tartott értekezletén tárgyaltatott s el­
fogadtatott Madarász József azon indítvá­
nya, hogy a párt az 1882. évi költségve­
tést már a jövő hó első hetében vegye 
tárgyalás alá, s azok a képviselők, a kik 
szakmájuk szerint egyik vagy másik

A -DEBRECZEN“ TARC ZAJA.
szunyt?

És talán nemes atyád tiltja e vi-

A iege leimys.
Beszély Velencze történetéből

IRTA:
Ifj. Váacza ZMÜíialy.

(Foly tata*.)
— Oh édesem, az én szerelmem épen 

ely mély és igaz, mint volt a tied ; de 
az enyém remény nélküli; atyám aka­
rata nálam is korlátot akar adni érzel­
meimnek . . .

— Oh mondd el Marianna az egé­
szet ; lásd, én titkolni akarom e titkot és 
nem fogok visszaélni a bizalommal, mely- 
lyel irántam viseltető! ...

Ha látnád, mily deli termetű, mily 
kedves ifjú, ha hallanád csengő hangját, 
értenéd és feltudnád fogni érzelmeimet. 
Ö jellemszilárd, gazdag, nemes; — de 
sajnos, az ö családja atyámmal már fél­
század óta viszályban van, mely napról- 
napra mind jobban elmérgesedik ; ma-hol­
nap egymás ellenségei lesznek, és én e 
család sarját, örökösét szeretem ! Ugy-e 
bűn ez édes Ceralie ? ... De lásd nem 
tehetek róla. A szerelem vakká tett, én 
nem agy tekintem őt, mint ellenségemet, 
hanem mint legjobb barátomat, kit szere­
tek, — imádok! . .

— Igen, Coralie! — felelt szómé 
ruan a kedves nő; — eltiltotta palotánk­
ból és lehetetlenné tette kémjei által i 
találkozást. Te nem ismered öt, ö hajtha 
tatlan, szigora és kíméletet nem ismerő!

— En nem ítélem el szerelmedet, 
Marianna, mely tudom, hogy igaz és ön 
zetlen ; majd találunk valami utat, módot 
a találkezásra; de ha szabad tudnom, 
mondd meg nevét!

— Fernando Foscari!
— A büszke Foscari család ifj a ? 

Oh halottam róla; mondják, hogy szive
is nemes.

— És mennyire szeret! nem; Cora­
lie, nem hagyhatom el, nem lehetek hű­
tőién hozzá, ha mindjárt én is atyám ha­
ragját vonnám is magamra!

— Gondold meg, édes Marianna, 
mit teszesz ; mert az atyai átok nem hang 
zik el soha hiába; látod én szerencsét 
lenségemben a sors kezét érzem; de ez 
csak figyelmeztetés az óvatosságra; mert 
arra, hogy szerelmedről mondj le, hiába 
kérnélek; tudom magamról, hogy a szív 
nek parancsolni nem lehet. Kegyetlen 
zsarnok az, mely megköveteli a maga ré­
szét mindenkinél egyformán . . .

— De ez az állapot borzasztó, tűr­
hetetlen. Szeretni valakit remény nélkti 
irtóztató még gondolatban is 5 megfosztva

Az országgyűlésből.
(Név. 23.)

Előzetes bejelentések.
Elnök 10 órakor az ülést megnyit 

váu, a jegyzőkönyv hitelesítése után be­
mutatja Csery Kálmán budapesti kerületi 
Királyi sajtóugyi vizsgáló bírónak felter- 
esztósét, melyben Verhovay Gyula men

lenség czimü napilapnak 1880. évi 31 i. 
számában a .Vériázitú merénylet“ és ugyan­
ez évi 333. számában „A farkas és a bá­
rány“ czimü közleményekben állítólag fog­
lalt sajtórétségek megtorlása miatt.

A mentelmi bizottsághoz adatik ki.
Baross Gábor bemutatja a közgaz­

dasági bizottságnak a kereskedelmi viszo­
nyoknak Francziaországgal való ideigle­
nes rendezéséről szóló törvényjavaslatokat, 
— melyeket a közgazdasági bizottság le­
tárgyalt.

É jelentések ki fognak nyomatni, s az 
osztályok mellőzésével napirendre kitüzetni.
A nagykikinda-becskereki vasút.

Következik a napirend első tárgya : 
az állandó pénzügyi és közlekedésügyi bi­
zottságok jelentései a nagykikinda-becske- 
reki vasút kiépítéséről szóló törvényjavas­
lat tárgyában.

Szögyény László előadó ajánlja a 
törvényjavaslat elfogadását.

A törvényjavaslat a részletes tárgya­
lás alapjául elfogadtatván, a részletes tár­
gyalásnál a 26 ik szakaszban Scitovszky 
János szerkezeti módosításával 
tott el.

A többi szakaszok a pénzügyi bizott­
ság javaslata alapján észrevétel nélkül el­
fogadtattak.
Abauj- és Tornamegyék egyesí­

tése.
Ezután tárgyalás alá vétetett az Abauj- 

cs Tornamegyék egyesítéséről szóló tör­
vényjavaslat.

Péehy Jenő előadó ajauija a türvéuy- 
avaslat elfogadását, melyre a bizottság 
’ornamegye kérvénye áltál nem érezte 

magát indíttatva álláspontját megváltoz­
tatni. —

Jól tudom én — igy szólt — hogy 
a múlt emlékével, hagymanyaivai szaki- 
iitani mindenkinek fáj, s így Tornamegye 
is feljajdul a törvényhozásnek e rá nézve 
sérelmesnek talált intézkedése ellen ; nem 
is csudálom, nem is kárhoztatom érte; 
azonban a megyék vegieges rendezése 
nagy feladatának csak akkor telelhetünk 
meg az általános adminisztráczió érdeké­
ién üdvösen, ha egyesek érdeküket, az 
állam érdekének aláltelyezik, (Helyeslés 
jobb felöl.) s ezt uo feledjék Tornamegye 
akói se !

Liikö Géza Tornauiegye érdekében

enni attól, a kit imádunk társadalmi íer- 
deségek, önkény, előítélet és zsarnok aka­
rat miatt . . . Caraliem találkoznom kell 
vele!

Coralie hosszan gondolkozott ...
— Minden áron akarod'? — kérdé

aztán.
— Föltétlenül, édesem ! Ez elhatá­

rozott akaratom. Érzem, hegy meghalnék, 
ha nem panaszolhatnám el neki szivem 
fájdalmait, ha nem simíthatnám le homlo 
káról göndör fürtéit, ha nem hallhatnám 
gyönyörű hangját ! . . .

— Jól van tehát, Marianna, közbea- 
járó leszek te érted. Gondolkozni fogunk 
eszköz és módról, melynek segélyével ter­
vünk kivihető legyen. — Szólt Coralie, 
gyöngéden megszorítva barátnője kezét. 
Lelki örömet szerzett az a indát neki, 
hogy egy barátnőjének tehet viszontszel- 
gálatot, a ki elég nagylelkű volt róla az 
elhagyatottság pillanatában sem feledkezni 
el! Mert egyetlen emberi lénynek lenni 
az emberiségnek ezer és ezer láthatatlan 
ellenségei között, játékául dobva a vélet­
len szeszélyének, — borzasztó még gon­
dolatban is ; de a való nem oly rideg, ha 
van egy barát vagy barátnő mellettünk, a 
ki öntestével fedez, a ki leikével véd és 
szivének szeretőiével ajándékoz meg.

Az élet alapja a szeretet és minden 
bajnak minden fájdalomnak csak egy oka,

egy fonása van, s ez — a szeretet hi­
ánya. Oh, a kölcsönös, egymásban, egy­
másért és egymásnak elő szeretet maga a 
boldogság i

Egy forró esókkal köszönte meg Ma­
rianna barátnőjének feláldozó szívességét, 
a ki sietett kívánságának eleget tenni. A 
fiatal leánynak volt a palotában egy meg 
bízható apródja, Vecelii, a ki ö érte kész 
lett volna életét is feláldozni. Erre bízták 
a levél kézbesítését, melyben az ifjú fel­
kéretik még az nap éjfélkor a Szt. Márk. 
téren egy találkozásra. Az apród a legna­
gyobb hűséggel járt el a reá bízott titok­
ban s visszajőve arról értesité a hölgye­
ket, bogy Fernandó di Foscari a kitűzött 
időben várni fog reájuk.

Most újra jött közbe egy akadály ; 
hogyan fognak a palotából észrevétlenül 
távozni és visszajönni ? ... De ezen is 
győzedelmeskedett Coralienak jól kiszámí­
tott terve és a hü apródnak segedelme. 
Elhatározták ugyanis, hogy a palotaürí 
gazdag ajándékkal hallgatásra bírják és 
egy gondalást bérelnek fél, kinek szemet 
az apród beköti s úgy jön < rtök a palo­
tához, hogy az másnap az éji kalandot ki 
ne fecsegje és el ne terjessze a városban. 
Egy pár arany is jó szolgálatot teend. Az 
apród oly ügyesen intézte el az egész dol­
got, hogy a siker elmaradbatatlannak ígér­
kezett. Marianna hálásan szoritá meg az 
ifjú kezét, ki merészséget vett magának



87.úldi föl, i hivatkozik e?. évszázadok óta 
fennálló megye sok nemes cs közhaszna 
lényére, a melyekkel méltó helyet foglal 
el a megyék közt. Az akadémia megala­
pításakor Tornamegye követve veit a ne­
gyedik, a ki 25 ezer forintét adott az 
akadémiára. Közlekedési téren egy kitűnő 
hegvi nt építése által szerzett érdemeket, 
s italában sok ok szól a megye mellett. 
Pénzügyei mindig rendesen kezeltettek, 
árvaügrei teljes rendben vannak, szóval 
semmi'okot nem lát arra, hegy e megye 
megsemmisittessék, mert az egyesítés egy 
volna a megsemmisítéssel. Ha Kassára 
helyeztetik a központ, a megyének 6—12 
méltóidét kell megtenni a központig. Az 
előadó által kilátásba helyezett „boldog­
ság‘-ban, a mely Tornamegyére Abaujtól 
származik az egyesítés által, szóló nem 
hisz. Élő tanúja volt e megye kétszer való 
visszacsatolásának, s látta azt a lelkese 
dóst, a mely a hazafias megyét eltöltött*. 
Ha most háromszor kisértetik meg a me­
gye önállóságát elejteni, ez sem lesz ál­
landó, mert a megye nem fogja engedni, 
hogy ily könnyű szerrel megaemmisittes- 
sék. Azért szóló ellenjavaslatot ad be több 
társa nevében is, hogy t. i. a ház az Abauj- 
és Toraamegyék egyesítéséről szóló tja­
vaslatot átalánosságban sem togadja el s 
e felett napirendre tér.

Lánezy Gyula mindenekelőtt kije­
lenti. hogy az ilynemű egyesítésekben sem 
rendszert, sem czélszerüséget nem lát. 
Nem tagadja, hogy szükségesek átkebe- 
lezések, átcsatolások, egyesítések, de a kor­
mány járjon el ebben rendszerrel, terv­
szerűié» és ne egyes megyét ragadjon ki, 
s azon elszigetelten hajtsa végre rendezési 
tervét. És csodálkozik szóló azon, hogy 
épen Ternamegyét szándékozik a kormány 
beolvasztani, holott e kis megye oly ren­
dezett viszonyokat tüntet töl, a rneiyek- 
b-u kevés nagy költséggel és apparátussal 
adminisztrált megye van. Nem zárkozha- 
tik el azonban a kérdés takarékossági 
oldala elöl, s e szempontból általánosság­
ban elfogadja ugyan a javaslatot, de fen- 
tartja magának a jogot, hogy a részletek­
nél elmondja nézeteit.

Tisza miniszterelnök felszólalása után 
a többség elfogadja a javaslatot.

Mdolgoti.a végill m2, évi mirmav M 
vé»éi« még működésben marad ugyan, 
de” 1832. évi január hó l túl kezdve a 
folyó ügyek intézésében nem vesz reszt 
s ez időtől kezdve a rendelkezést jog az 
addig alatta állott távirda álomasok, sze­
mélyzet, távirdai vonalszakaszok telett 
átmegy azon távirdaigazgatóságra, mely 
alá azok ez időtől heosztva lesz­
nek. —

Eauek folytán a Magyarorszag terű 
létén fekvő többi távirdaigazgatóságok te 
rUleti beosztásában is változások állná 
be s miután azon kerületet, melyhez aUU 3 Ill 1141 * * * S *M U -------- 7 , . _
mostani kassai távirdaigazgatoaag terüle 
te is tartozni fog, Kassáról többé nehe­
zen lehetne igazgatni, az eddig Kassán 
elhelyezett egyik távirdaigazgatósag szék­
helye jövőre Debreczen lesz és az alatta 
álló kerület „debreczeni távirdaigazgató 
sági kerület* nevet viselend.

E szerint 1882. évi január hó 1-tól 
kezdve a magyar korona területén csak 
négy távirdaigazgatóság fog lenn állani, 
agymint a budapesti, a debreczeni, a te 
mesvári és a zágrábi.

A zágrábi távirdaigazgatóság alá to 
vábbra is az összes horvát-és szlavonor- 
szági és az ezen országokkal kapcsolat­
ban volt határőrvidéken fekvő távirdaálo- 
mások és távirdai vonalok tartozandnak s 
ezek eddigi beosztásában változás nem 
áll be.

A többi távirdaigazgatóság alá tar­
tozó állomásokat részletesen sorolja tői a 
rendelet.

A miniszter mindezt oly megjegyzés 
sei hozza köztudomásra. hogy a keiozsvá 
ri távirdaigazgatósággal csakis az 1881. 
év végéig már folyamatban volt ügyekre 
vonatkozólag lehet érinkezéibe lépni, mig 
ellenben az 1882. évtől kezdve folyó 
ügyei a kolozsvári kerületben veit állo­
másoknak is azon igazgatóságnál nyernek 
elintézését, a melyhez beosztattak, s ezek­
re nézve minden beadvány 8 megkeresés 
ezen igazgatósághoz intézendő.

A debreczeni távirdaigazgatóság Déb 
reezenbe csak 1882. évi márezius hó vé­
gével költözvén, ezen időig a hozzá inté­
zendő beadványok és megkeresések Kas 
sára, hol eddig elhelyezve lesz, — inté 
zendök.

— Szögyény Marich László kir. 
fokamarásmester s febérmegyei főispán a 
felsőház szőnyegre került reformjára vo­
natkozólag javaslati tervezeten dolgozik

Változások a távíró igazgatósá 
gokban.

A közlekedési miniszternek egy újabb 
rendeleti szerint a távirdaintézetben a 
szolgálat hátránya nélkül eszközölhető 
megtakarítások czéljából a kolozsvári tá­
virdaigazgatóság 1881. évi deezember ha­
va utolsó napjával fel fog oszlattatni, és 
egész kerülete 1882. évi január hó 1-től 
kezdve a szomszéd távirdaigazgatóságok 
kerületébe fog olvasztatni.

Egyidejűleg a kolozsvári távirdai 
kerületi pénztár is megszűnt.

A kolozsvári távirdaigazgatóság a 
már beérkezett és a f. év végével még 
függőben levő ügyek végleges ellátása és

A nép
i.

fiai.

Kiket nevezünk a nép fiainak ? Mind­
azokat, kik az elnevezést megérdemlik, és 
ezen három osztályba választhatók el: a 
szellemi munkások, a közmunkások és a 
katonaság.

Mindazok, kik ezekbe az osztályokba 
nem sorozhatók, nem a nép fiai, hanem 
annak zsarnokai, kizsákmányoló!, ellensé­
gei. A kormány emberei, kik azon igye 
keznek, hogy a nagy tiggyel-bajjal kiví­
vott és némelykor kierőszakolt szabadsá­
got ismét vissza akarják lopni, kikasze 
gény embert adókkal terhelik, kik a né­
pet ki akarják zárni minden részvéttől a 
törvényhozásban, kik csak arról gondol 
koznak, miként maradhassanak meg hiva­
talaikban és gazdagodjanak meg az állam 
költségén. A kereskedők és gyártulajdo-

simaforró csókot nyomni a bársony 
kacsokra.

Minden el volt készítve a találkára. 
Marianna alig várta már a kitűzött időt, 
pedig még magasan volt fenn a nap az

nosok, kik a nép zsírján el őskod nek es 
Ccry a születési nemességnél még vesze­
delmesebbet, a pénzarisztokraeziát alapi 
tolták me». A törvényhozók, kik megvesz, 
tegetés által lettek azokká, és a kiknek 
nincs más czéljuk, mint hasonlólag kor­
mányra jutni. A papság, az állam herét, 
kik azért, hogy a népet butítják, jól él­
nek. A nemesség, mely ha még bir vala 
mivel, csak terjeszti az erkölcstelenséget, 
ba már mindenét eltékozolta, születése és 
neve által a képzett és tanult emberek 
orra elől elkapja a legjövedelmezőbb hi­
vatalokat, vagy másoknak, rokonainak, 
barátainak nyakára jár, ott élösködik, 
vagy szédelgéssel tengeti magát.

Mindezek is ugyan a nép gyerme­
kei, de elfajulásuk által érdemettenekké 
tették magukat arra. hogy fiainak nevez 
tessenek.

A nép fiainak köszönheti a világ azt 
a szabadságot, melylyel jelenleg bir és 
fogja köszönhetni azt a szabadságot, me 
Ivet ezentúl fog kivivhatui.

A szellemi munkás nép fő strategi- 
kusa, ki a hadjárat tervét elkészíti és 
megmutatja, mit kelljen tenni. A szellemi 
munkásek közt is, fájdalom, van sok 
korcs, ki a hatalomnak bocsátja áruba 
szellemi tehetségeit, de a nép józan esze 
tud választani a szellemi munkák közt és 
mig egy Ábrahám a Santa Clara, a jezsu­
iták, egy Bossuet és más sötétség mada­
rainak iratait félredobja az olvasó, azalatt 
az encyklopedistákéi gyökeret vernek és 
eloszlatják a bigottságot és el butítást ter­
jesztő könyvek által terjesztett ködöt.

A kézi munkás a szabadságnak tak­
tikusa, u a kezdeményező, ha szükség 
van rá, hogy egy eszme, mely a nép bol­
dogságát czélozza, erőszakkal keresztülvi­
endő. A kézi munkás képezi a bátor har- 
ezosokat, kik meztelen mellükkel mennek 
szuronyok, ágyuk, kartácsok ellen, kiknek 
kezében a bot, a járda köve, minden tö­
rött bútordarab fegyverré válik.

Pillantsunk vissza 1780-ik év julius 
14-ére, a bastille ostromlóira. Pillantsunk 
vissza a bécsi proletárokra 1848. év máj. 
26 ára, kik meztelen kézzel ostromolták 
a császári fegyvertárt és az őrizetet meg­
adásra kényszeritették és nézzük mit csi­
nálnak az írek, kik bebizonyították, hogy 
a kőzápor ép oly jó fegyver, mint akár a 
szurony, akár a revolver, és mig közülük 
csak 10 ember esett el, vagy sebesült 
meg, a katonák 6 halottat és 18 sebesül­
tet, a rendőrök még több embert vesz­
tettek.

A veakezió és a monarckisták azt 
hiszik, hogy valaha még vissza fognak 
az abszolotizmus napjai térni. De ebben 
nagyon csalódnak. Epen azok a kormá­
nyok, a melyek most sem akarnak az al­
kotmány eszméjével megbarátkozni, voltak 
azok, a melyek a népeket legközelebb 
hozták a szabadság kivívásához.

A militarizmus az, mely a monar­
chiának nyakát fogja szegni, talán nem 
ott, a hol az származott, hanem azokban 
az országokban, melyek az első kezde 
ményezöt utánozták.

A militarizmusnak Európában első 
megalapítója volt Poroszország Bismarck 
alatt támadó külügyi politikát vitt és ez 
zel legyőzte a kis német államokat, Ausz­

triát és FiaLCziországot és- saLkLan taf-ö 
meg Mnizkasirszágut is.

Ausztria, a melynek soha sem Vi,i, 
még eredeti gondolata, ha pedig Vüj, 
egyes geniális férfia, ki valamit feltalált 
Ausztriának mindig voltak emberei, kik a 
titkot elárulták, mint erre péida Nac-atue- 
bel, midőn látta, mint veri meg a porosz 
az osztrákot, rögtön utánoztc azt és t>«. 
hozta az általános védkütelezettséget.

A mi Poroszországban jó volt, Ausz­
triában nem illett. Poroszország ngyacis 
végrendszerével csak támadó- és külélieo- 
ségek ellen vívandó háborúk végett hozta 
be e rendszerét, de ha szükséges, ezt cp 
oly sikerrel fogja alkalmazhatni részletes 
népfelkelés és forradalmi mozgalmak el­
len, ha ugyan a német nemzet csakuzvarj 
birna elég erélyességgel egy forradalmi 
készítésére, mi a leghihetetlenebb dolog
a világon.

Kászonyi Dániel.

Külföldi események.
Vallás háború.

A The Néo Caledenien czimti újság 
egy sztirnyll eseményről ad birt, mely net 
színhelye Maré, dél-tenger Loyalty sziget- 
csoport egyik tagja volt. Sajátságos vili- 
got vet ez a miveletlen népek közt mi- 
köd« keresztyén missziókra.

Julius 17-én a protestáns misszió 
beuszMlötc konvertitái közös ünnepet ki­
tek, mikor egy erős csapat római-kathú- 
likus benszütőtt támadt rájuk, a kik bo­
tokkal, lustélyokkal, rasrudakkal voltak 
fegyverkezve. A protestánsok, a kik tel­
jesen védtelenek voltak mindenfelé me­
nekültek, de sok közülök súlyos sebei Il­
lést sőt báláit is szenvedett. Másnap (.va­
sárnap volt) a római katholikni benszttiöt- 
tek hadi hírnököt küldtek a pretestám 
beuszülöttekhez, azzal a követeléssel hogy 
délután nyílt, becsületes karezra szánja­
nak egyenlő számban; döntsön isten a 
fegyverek által, melyik vallás az igazi a 
kettő közül. Errre a protestánsok azt fe­
lelték, hogy olyan szent napon mint va­
sárnap nem verekesznek! de a kihívást 
másnap elfogadják.

Tehát hétfőn vívták meg a kis szi­
get lakói a liliputi vallás babérul. A győ­
zelem a protestáns miszió tagjainak kö­
vezett ; a katolikusokat elkergették a 
csatatérről s belekényszeritték egy hal­
mok által képezett természetes várua ; a 
ostromlók elhatározták, hogy kiéheztetik 
elleneiket; ellátták magukat eleséggel, 
aztán neki készültek a kis völgy ostro­
mának. A bekerített katolikusok csak­
hamar követet küldtek a protestánsokhoz, 
csak azt kérvén, hogy kedvezzenek éle­
tüknek ; esküsznek, híven megfizetnek 
ezért a szívességért.

Most azonban beleavatkoztak a do­
logba a katholikus misszionáriusok s egy 
szazad fránézi a katona segítségével kisza­
badították hitsorsaikat, egyszersmind föl­
mentvén Őket a sarez fizetésének fogadat 
mából. Ez idegen közbelépés a protestáns 
benszülötteket úgy foldühösitette, lógj 
szétszéledvén a szigeten, iszonyatos vé­
rengzést követtek el a kathoiikusok közt, 
nem kedvezvén még a csecsemőknek sem.

egen

Este lett, a hold mosolyogva hinté j 
szelíd fényét a laguuák vizére s megezüs- 
tözé a gondolák ezrei által felzavart hul­
lámok tova sikló habjait . . . Lanyha 
szellők suttogták még akkor is a világvá­
ros rém történeteit ... A hold fantaszti­
kus fénye kísértetekké varázsolta a palo­
tákat, melyeknek márvány ivezetét s osz- 
iopzatát örök zöld myvthue fonja át, a fé­
nyesen kivilágított ablakok egész sora 
rezgve tükrözik a csatornák vizében-

Lassan eltűnik a gondolák raja, — 
lecsendestil a zajló város ; a paloták ter­
meinek csillárai kialszanak, minden nyu­
galomra tér.

Egy gondola hasítja a játszó habe 
kát halkan, nesztelenül, az evező óvato­
san merül a vízbe s könnyű taszítással 
hajtja a jármüvet. A Marino di Talieri pa­
lotájától indult el és két álarczos hölgyet 
visz. Olvasóim könnyen eltalálják, hegy 
Marianna éa Coralie volt. A hajó elején 
az apród ül és jebbrabalra néz, hogy nem 
kiséri-e valami árny titokban őket ?

Egy pár evezölökés még és a ízt.
Márk terén kiköt a gondola. Az apród

kisegíti az álarczos hölgyeket és egy, pénz 
darabot csúsztatva a gondolás kezébe, ele 
reszti azt. Úgy volt elhatározva, hogy 
óvatosság szempontjából más jármüvet fog- 
uak használni a visszameuetelre, — ez 
könnyű dolog Velenezében, e kalandos ví­
zi városban, hol éjjel is csak oly gyorsan 
lehet gondolat kapni mint nappal, kűlönö 

|sen beszélyünk idejében, midőn nem egy 
hajós gazdagodott meg kalandos kiráudu 
lások jövedelméből.

Hősnőink tehát ott veltak az áltatok 
kitűzött helyen . . .

A légyott . , . az első lépés a meny 
országba vagy — pokolba, a boldogság 
vagy keserűség első órája rejtély, melyet 
csak a jövő fejt meg . . -

S e jövő, künn a has éjszakán egy 
nagy rideg falakkal bezárt helyen, — hova 
a csillagok fénye is esak féve tekint, — 
a jövőre gondolás oly borzasztó valami..

Ott áll a fiatal leány . . . szemében 
láng, arezán a vágy, szivében a kétség, 
édes sejtelem. Marianna a pillanatban az 
érzéki szenvedélytől égő Messalinához ha- 
senlitott. Coralie remegve ölté karját az 
övébe, halkan néhány érthetetlen szót su 
sogva. Az ifjú apród mellettük állt, kezét 
kardjának markolatán nyugovztva.

— Vajh eljövend-é ? — susogá Ma­
rianna.

Szép szemei a távolban merengenek 
gondolatai a kedvessel foglalkoznak és

kicsiuyded szive úgy dobog, oly kevesen, 
lázasan, mintha megakarna repedni a
nagy boldogságtól! Oly jó is lehet együtt 
lenni, egyedül azzal, a ki velünk érez, a
kit évtiiuk, a ki minket élt. Együtt, egye­
dül örökre!

S ö eljöveud, — eljüvend a szerelem 
szárnyain: — igen de merre hol késik ?

A azt. Márk tornyának harangján a 
két ércalak rémesen verte cl az éjfélt, 
— a hold egy felhöfoszlány mögé rejti! 
sápadt arczát ....

Türelmetlenül kémlel a leányka. Az 
idő oly ólom lábon halad. Szemei új­
ra meg újra elmerülnek a távol szemléle­
tébe, melynek ködéből mintha most bon­
takoznék ki az imádott alakja . . .

S aztán — fölmosolyog a boldogság 
első gyönyörű napja — vagy . ... Ha

— Signore, egy lépést sem elöri, 
védje magat 1 — A kardok villogva zöt- 
rentek össze, a két hölgy halk sikoltást 
hallatott és ellorditá tekintetét a kiiz- 
dökröt.

Néhány kardesapás után az idegen 
hirtelen leráulá az álarczát s az apród 
ellenfelében Fernando di Fosearit pillán-
tá meg.

Bocsánat Signore de
— Tudorul — szólt neveire Fer­

nando, kezét nyújtva az apródnak; — 
derék fiú vagy, csak levagias kötelessé­
gedet teljesitéd ! — s a két hölgyhöz si­
etett, kik még mindig remegve bárnak' 
az apródra.

Marianna mosolyogva monda:
— Maga rósz ember, úgy m*SÍ)e81‘ 

tett bennünket! . . . ,.
Bájos Si »norma, csak Vecelh os-

_. - He untudta volna!
Csakugyan egy köpenybe burkolt 1 torságát akartam próbára tenni: 

sötét alak közeledik sebes léptekben a kis látszik, jő nagy adag jutott - - • 
csoport felé ... az apród kirántá kard- — Ne nézze meg az ember es

|ját és a jövevény elé sietett, megtudni tenné magát a megöletés veszélyének 
kilétét . . . E perezben a hold kibújt al jegyzi meg Colalie. 
felhő közül és megvilágitá az idegen ar-i — Kegyedhez még 
czát ... az álczával volt befedve. leséin, — szólt az ifjú —

Signor! nevét vagy a halál fia ! — zalmas barátnője Mariannának "■

kiáltott az apród, magasra emelve kardját. _ Igen Fernando — monda ez,
— Azt nem fogod megtudai 1 — legkedvesebb barátnőm, ki most p»r 

Iszólt a jövevény, merően nézve a két napig vendégem lesz! 
hölgyre és előre akart menni, de az ifjú

' útját állotta. I (Felyt. kör.)
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Meféttylet a ftzár elten.
Már megint merényletet akartak el­

követni a ezár ellen.
A gatsiniei palotát dynamittal és 

robbantó anyagokkal töltött léghajó segé­
lyével felgyújtani és a ezári családot el­
ragadni akarták. A lefoglalt gépezetek 
bebizonyították, hogg minden készen volt. 
az elárulás egy összeesküvőnek névtelen 
levele, által történt. Az elíogottak között 
vannak : egv rendőrfőnök a vidékről, két 
mag. s államhivatalnoknak egy-egy leánya, 
zsidó kereskedők és több tanuló.

1; J D O N SÁG 0 K.

* Az egyháztanács iskolaszéki bi­
zottsága holnap délután 3 órakor Ülést 
tart. Tárgy: a hatvan-külvárosi leány is­
kolában megüresedett tanítói állomás ide­
iglenes betöltése s egyéb folyó ügyek.

* Tóth Antal jutalomjátékául ma 
„Lázár a pásztor1 dráma adatik. A főbb 
szerepet Tóth A., Eüry, H. Dancz Nina, 
Abonyi fogják játszani.

* Kedves kötelességünknek tart­
ják közzé tenni, hogy még mindig akad­
nak kegyes jóltevők agy helyben, mint 
a vidéken, kik főiskolánk tápintézete ré­
szére adakoznak. így legutóbb tek. öz­
vegy Kardos Lászlóné asszonyság a táp 
intézet részére 8 frtot, a szegény tanulói­
nak pedig 2 frtot: továbbá a kábái nt. 
rét. egyház ugyancsak a tápintézet szük­
ségletének fedezésére 6 frtot küldött hoz­
zánk. isten áldása legyen e kegyes jólte 
\őkön. — Főiskolai igazgatóság.

" A szerelem. ...Levél. Szeretett 
Emíliám ! A bélyeget, mely leveleden volt 
legforróbb csókjaimmal haimaztam el, mi­
vel tudom, hogy édes ajkaid nedvesítették 
meg. Eduárdod. — Válasz. Legdrágább 
Eduardom ! Bármennyire meghatott szerel­
mednek a levéibélyeggei adott bizonyítéka 
mégsem titkolhatom el, hogy, mert vélet 
lenül nem volt nálam bélyeg, kocsisunkat 
elküldtem bélyegért s ö ragasztotta azt a 
levélre és ö dobta a levél szekrénybe is. 
Emilia.

* Sckakespeve — Szoboszlón. 
Szoboszlóról írják nekünk, hogy az ott 
működő liubay színtársulata közelebb elő­
adja „Julius Caesar11 tragoédiát. — 
IJgy-uoti a múltkor adták első „Branko- 
vics György“ drámát műkedvelőkkel. Szép 
az igyekezet, de hát ilyen nagyszabású 
müvekhez kevés a Hubay társulata.

* Az a reklám ! A „Hon" írja : 
Debreczenben szerdán adják először elő 
az „Üdvöske“ czimü operettet. Az eseményt 
egyik debreczeni lap a következő szósz- 
szál tálalja föl: „Nem tartjuk érdektelen­
nek megemlíteni, hogy Krecsányi Sarolta, 
ki a czimszerepet játsza, ez este öt tel­
jesen ívj toiletteben jelenik meg, melyek 
egy része Bécsböl lett megrendelve.“ Ez 
azért „lett“ megírva természetesen, hogy 
a közönség érdeklődése fokoztassék, s 
nem is volna ellene kifogásunk, ha azok­
nak a toiletteknek egy része nem Béesböl 
„lett“ volna megrendelve. Reklámnak a 
„béesí rongy“ is elkel miuálnnk.“ Csak 
azt jegyezzük meg hozzá, hogy ezt a „rek­
lámot“ a „Debr. Ellenőr“ cselekedte meg. 
Restelheti magát. —

* Jótékony czélra. A debreczeni 
izraelita betegsegélyzö nöegylet által szom 
baton este a „Koronában1 tartandó tánez- 
czal egybekötött tombola estélyre ismé­
telten felbivjuk a n. é. közönség figyelmét. 
Ezen egylet mely már éveken keresztül 
gyakorolja áldásdus működését, anélkül, 
hogy csak egyszer is a nagy közönség­
hez fordult volna, most lép először a nyil­
vánosság terére a jótékony czél érdeké­
ben. Hisszük, hogy a közönség ezt mél­
tányolva segédkezet nyújtaná a czél kivi­
telében.

* Megemlékeztünk már azon hang­
versenyről, mely az iparos ifjúság dalköre 
által vasárnap a „Korená“-ban rendeztetik. 
Az igen érdekesnek ígérkező estély műsora 
a következő : 1. Nyitvány a zenekar által. 
2. Édes leánykám Huber Károlynétól, elő­
adja az egyleti dalárda. 3. Szavalat: „A 
koldus nöu, szavalja Dancz Nina ö nagy­
sága. 4. Balaton háborgása, Mihály Ignácz- 
tól, zongorán előadja Tóth Irma kisasz- 
szeny. 5. Éjidal Marsehnerföl előadja az 
egyleti dalárda. 6. Népdalok, Tóth Irma 
k. a, zongora kíséretével énekli Kállay 
Ferenez ur. 7. Az egytigyti paraszt. Sz 
Szabó Lászlótól, szavalja Bartha Mihály 
ur, egyleti tag. 8. Magány vígjáték Zafír­
tól elöagja Egry Kálmán ur. 9. Gordonka 
játék. 10. Juhász vagyok Wicshing előadja 
az egyleti dalárda. 11. Magyar népdalok 
zene kísérettel énekli Egry Kálmán ur.

12. Vidéki közreműködők. 13. Szózat énekli 
az egyleti dalárda. 14. Zene. — Az egy­
leti dalárda Tóth Albert karnagy vezetése 
alatt működik közre. Belépti dij szemé 
Ivenként 40 kr. Kezdete s/48 órakor.

* A színházban e héten következő 
darabok adatnak: szerdán „Üdvöske, csü­
törtökön ugyanaz, pénteken : „Szuneterre 
márkiné“, szombaton H. D a n c z Nina 
asszony jutalomjátékául: „Korona és vér­
pad* dráma.

* Egy jó színész halt meg köze­
lebb. A halálesetről a következő beküldött 
gyászlap tudósit: Mélyen elszomorodott 
szívvel tudatja a székesfehérvári színtár­
sulat, szeretett kedves pályatársuk PAR- 
RAGH KÁLMÁN magyar színésznek, hét 
heti súlyos szenvedés után élte 40-dik 
évében^történt gyászos elhunytét. Fájó szív­
vel válank meg szeretett kedves pályatár­
sunktól. S midőn őt oly sok becsületes 
küzdés, és kínos szenvedés után, szom­
baton nov. 26-án d. ui 3 órakor — szín­
ház utcza 3 dik szám alatti lakásáról — 
a belvét hitvallás szertartása szerint, visz- 
sza fogjuk adni az édes anya földnek, 
melyben legyen álma boldog, csendes 
zavartalan : egyszersmind tisztelettel kér­
jük fel a n. é. t. ez. közönséget, hogy 
kegyeskedjék minél számosabb megjele­
nése által a temetés által a temetés fé­
nyét emelni. Áldás az elhunyt emlékére, 
béke poraira ! A színtársulat.

* Jön a tél, szaporodnak a lopások. 
Mint értesítenek, Szobosziún Cseke Gábor 
gazdától ismeretien tettesek négy disznót 
elhajtottak. Kettő már megkcrültl

* Csempészet. Gyuri Balogh Fe- 
rencz már régidő óta Űzte a dotiáuy csem­
pészet veszedelmes mesterségét, migueni 
rajtavesztett szegény, Szoboszlún nagyobb 
mennyiségű dohánnyal elcsípték. Bizo­
nyára érzékeny büntetést fog szenvedni.

- Bernhardt Sarah miatt zsidó- 
üldözés tört ki Odesszában. Bernhardt 
Sarah f. hó 25-én érkezett Odesszába. A 
pályaudvaron ünnepélyesen íogudták.Este 
nagy diadallal játszotta a kaméliás höl­
gyet. E diadalnak masuap a zsidók itták 
meg a levét. Az izgatok löllázitolták a 
népet, bogy Bernhardt .Sarah, a zsidúnü, 
kizsákmányolja a közönséget s az odesz- 
szai zsidók megdrágítják a jegyeket. A 
csőcselék nagy zajjal járta be az utczá- 
kát, számos zsidó csalad ablakát bezúzta 
és eg> eb erőszakosságét követett el. A 
zavargás megújulásának elhárítása végett 
szigorú intézkedéseket tettek.

* Hírlapi kacsa. Egyik tóvárosi 
német lap Írja : „Nemrég közöltük azon 
fairt, hogy Inkey Béla urat Alfonz spa­
nyol király, kivel a béesi Theréziánum- 
bau benső barátságot kötött, a madridi 
udvarhoz meghívta. Most azt Írják nekünk, 
hogy Inkey neje, ki nem más, mint Er­
délyi Marietta, vidéki operette énekesnő, 
követni fogja férjét Spanyolországba. A 
diva ugyanis palota hölgy szeretne lenni.“

Ez egész hírből egy szó sem igaz. Elő­
ször, mert Inkey urat meghívta ugyan a 
spanyol király udvarához, de ö nem tett 
eleget a meghívásnak s itthon maradt.
Csak a műit héten vett részt egy távgya- 
gyaloglásban, mely Damaszkin Xrzén és 
Holiósy István Temesvárról Moraviczá- 
ra rendeztek, Másodszor, mert Inkey 
ur nem vette nőül Erdélyi Mariettát, mint 
azt a lapok a nyáron tévesen jelentet 
ték. Így tehát, ha Inkey ur csakugyan 
el is ment volna a spanyol udvarhoz, Er 
délyi Marietta nem követhetné őt mint 
törvényes neje, annál kevésbé mint pa 
lotahölgy.

* Föltikesitett tetemek. Ham­
burgban a napokban egy Müller nevű fi 
atal házaspár megmérgezte magát és két 
gyermekét. Mind a négyen meghaltak, 
hálószobában találták meg őket. A férfi 
fekete ruháját, a nő is ünneplő ruháját 
ölté fel s ngy tartották egymást átölelve. 
A két tiu, kik közül az egyik négy, a 
másik hét éves volt, az ágyon feküdt, s 
mind a kettőnek virágbokréta volt keze 
ben. Mtilleruek saját üzlete volt, melyben 
egész halálig több egyént foglalkoztatott 
Üzleti helyiségeinek egy egész házat be 
relt ki. Ezen a héten több váltója járt le 
melynek kifizetésére képtelen volt. Abbe 
li félelméban, hogy csődöt kell mondani 
nejével egyetértve megmérgezte két fiát 
azután maga és neje vett mérget. Hátra 
hagyott leveléből kitűnik, hogy a esőt 
nemcsak üzletét, hanem becsületét is tönk: 
re tette volna, Mcginditó az a tette, hogy 
halála előtt egy skót targoncáját elvitette 
egy hitelezőjéhez, a kinek 100 márkává, 
tartozott, hogy legalább részben törlessze 
adósságát. Egy adósának ellenben 40 már 
káról szóló kiegyenlitett számlát küldött 
A család temetésének költségeire a ham 
burgi tőzsdén gyűjtést rendeztek.

* A kolozsvári távirdaigazgató-

ság f. évi decz. utolsó napján meg fog 
szűnni s területe a debreczeni és temes­
vári távirdaigazgatóság területébe kebelez 
tetik be. Egyidejűleg a kassai távirdaigaz­
gatóság is megszűnik s ez igazgatóság 
székhelye jövőre Debreczen lesz. 1882, 
január 1-től kezdve tehát a magyar ko­
rona területén csak négy távirdaigazgató- 
ság fog működni: a hudapasti. debreczeni. 
temesvári és zágrábi.

* öngyilkosság. Egyik nagyváradi 
vendéglő gyors kimenetelű tragoediának 
volt színhelye. Egy szálló vendég ugyanis 
revolverlövéssel véget vetett életének. A 
hivatalos vizsgálat kiderítette, hogy a ma­
gát meggyilkolt fiatal ember kolozsvári 
származása s egy odavaló tanító fia. — 
Neve Kondor Imre. Zsebében névjegyet 
találtak, melyre következő szavak voltak 
Írva: múlt évi tettemért megérdemeltem. 
E talányszerU szavak hozzátartozói előtt 
valószínűleg értelemmel fognak bírni, az 
azonban bárki előtt is világos, hogy a 
szerencsétlent tettére hosszabb időn át 
érlelt elhatározás vezette.

Az időjárás.
Európában : A nagy légnyomás (7t>7 

— 768) a Balkán félszigeten, a depresszió 
(733 — 756) a kontinens nyugati részében 
van. Itt délnyugati viharos szelekkel az 
idő boros, csapadékos. Délkeleten derült, j 
csendes.

Hazánkban : Déli és délkeleti, nyu­
gati szelek mellett a hömérsék a nyugati 
szelek mellett a hömérsék a nyugati rész­
ben jóval fölebb szállt; a többi részben 
kévését változott. A légnyomás mindenütt 
jóval kisebb lettl Az idő a délkeleti fél­
ben többnyire derült; északnyugotou na­
pos, borússal és kedössel változó száraz. 
Az e hó 27-én jelzett száraz változó idő 
csekély hőmérséklet változással még alig 
egy napig tart, utána boruló jelleget Öltve, 
nagyobbodó hőmérséklettel csapadékra lesz 
hajlandóbb.

Kilátás a jövőre. Hazánkban : Derült, 
heiyeukint köáüs észak-nyugaton felhős- 
boras időt várhatni, itt erősebb szelekkel 
s helyenkint csapadékkal.

Irodalmi és művészeti hirek.
A Magyar Egyház és isk. Figyel- 

utóbbi száma következő tartalommal jelent 
meg :

Id. Báró Vay Miklós zsinati meg 
nyitó beszéde. 457. lap.

A világ jövője, megvilágítva a tör­
ténelmi és kijelentése által. Venétziáner 
Sándor. 466. 1.

A mindkét vallása evangelikusok- 
felterjesztése vallásügyben, a túlbnzgó kle- 
us és érdek társai ellen, az uralkodó fel­

séghez, kegyelmes leirata érdekében, Po­
zsonyban, not7. 7-kén 1790-ben kézbe­
sítve. Latinból forditá: Csntby Zsig- 
mond 473. 1.

Magyar protestáns irodalmi társulat. 
496. 1.

fazózaf a protestáns irodalmi társulat 
érdekében. Körösi. 505 lap.

Az 1848/9. év bepecsételt könyve. 
Vári Szabó S. 510. 1.

Adatok, a vallásfelekezetek egyenjo­
gúsága kérdéséhez. 515. 1.

Külföldi könyvészét, Alkári. 521. 1. 
Külföld. Európa, Ázsia, Áfrika, Ame­

rika, 523. 1.
Belföld. — A magyarországi 

helv. hitv. — Van e hitvallásunk? 
Országos lelkész! értekezlet 529. 1.

II. Könyv- és lapszemle 639.1. Azon 
hitrokonaink, kik 1881-dik évi jun.— 
decz. az Úrhoz költöztek. 544. 1.

1 Detail érinti raatet nenttuie.
INDULÁS:

Budapestre, Czeglédre: Nagyváradra

délután 12 óra 36 pereskor
«N«e 9 „ — *

Nyíregyházára. Mlskolczra,

regiéi 7 óra 57 pereskor 
d. u. 3 „ 25 

9 „ 20

Szathmárra, Királyháza:

reggel 4 óra 10 pereskor
délután 4 óra 24 „

ÉRKEZES :

Budapestről, Nagyváradról,

reggel 3 óra 45 pereskor 
d. u. 3 „ 1 pereskor

Miskoiczról Nyíregyházáról:

reggel 9 óra 09 p réskor
d. n. 12 
este 8

21
12

Szatmarról, Királyházáról:
délben 11 <>r.i 54 p^rerkor 
este 8 éra 07 peiC'.kor.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ

Szerda, november 30-án 

adatik :

ÜDVÖSKE.
Dráma 5 felvonásban.

Kezd. 7 órakor.

Szabó József,

felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Figyelmeztetjük és kérjük tisz­
telt előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük m. hó végével lejált, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb meg­
tenni méltóztássanak.

Lapunk ára:

Egy hóra . . . . 1 fit — kr.
Két hóra . . - . 1 írt 80 kr.
Három hóra . - • 2 frt 50 kr.

Előfizetést a hó bármely nap­
jától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai 
utalványok lapunk kiadóhivatalába, 
főpiacz, Vecsey-ház küldendők.

i „Delteozea" tialoMratala.

IH-ad
árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék mint 
tkTi hatóság részéről közhírré tétetik, 
miszerint Tóth János és nt-je csődtöme­
géhez tartozó a d^brec/eul 1558 és 5316 
»zárni! telek könyvben foglalt 999 sorszám 
tnu egy egészet képező háza* telek ■ 
ugyanazon telek könyvben A + 0. tsz* 
ujosztásu föld együtt 20067 forint 28 krm 
bec-iüit ingatlanos az 1882. évi január 
hó 2-ik napján délután 3 órakor mint 
harmadik határidőben ezen kiv. törvény­
szék árverési termében Nánássy László 
kir. közjegyző által megtartandó nyilvá­
nos árverésen következő feltételek alatt 
eladatni fog u. m.:

1 ör. Kikiáltási ár a fenti beeeért- 
azonban ezen Ill-ik árverésen a fent kö­
rül irt ingatlan beeeárvn alul is el fog 
adatni.

2- ur. Árverdni kívánók tartoznak 
az ingatlan Főárának 10% készpénzben 
vagy ővadékképee papírban a kiküldött 
kezéhez letenni.

3- or. Vevő' köteles a vételárt 3 
egyenlő részletbon, és pedig: az árverés 
napjától számítandó 3—6—9 hónap alatt 
minden egyes vételári részlet után a bir­
tokba lépés napjától járó 6% kamatok­
kal együtt a esődtiimeggendnok kezeihez 
lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe tog 
beszámíttatni.

A* árverési feltételek többi részé e 
kir. törvényszéknél és kiküldöttnél meg­
tudható.

Kir. törvényszék u int telekkönyvi 
hatóság Debreczenben 1881. november 21.

Szilét, Bay.
élnék. íeF7^'

(430.)



m&r deczeiiiBier 13-én
MÁSODIK HÚZÁSA

a fejedelmi 3°j0-os

gCT-.RH SORSJEGYEKNEK
,v 1881. évről 100 frankjával aranyban.

ÉVEIKÉIT <»T HÚZÁS.

Január 14-én, márcriua 14-én, janin» 14-én, ««gusztus és november 14 én

mindenkori főnyeremény

aranyban 100,000 frank
LEGKISEBB NYEREMÉNY IQO FRANK ARANYBAN.

Miniéi nyeremény a teás ntán már eo Mim máivá érvényen-
A nyeremények és kamatok Becsben, Budapesten, számos fővárosban, valamint s legtöbb európai főbb piaczon, minden levonás nélkül 

1 fizetendők.

A SORSJEGY 3°|0 KAMATOT HOZ ARANYBAN.
Pontos kifizetésért a szerb herc/.egség kormánya kezeskedik.

Előnyös vásárlási föltételek:

6i@b1i s@8§|j@$y@k 48 JátkI, és 88 ki kannst«
Szállítás i-j egyek

CSAK 3 FORINT 14 HAVI RÉSZLETFIZETÉSBEN és 4 FORINT HÁTRÁNY. —

A vevő csak 3 forint részletfizetés teljesítess után azonnal az összes nyereményekre egyedül és osztatlanul játszik.

A f. é. nov. 12-én megtartatott a 3%-os fejedelmi szerb sorsjegyek 1-ső húzása al­
kalmával a főnyeremény 100 000, 10.000 és 4000 franc aranyban a váltó-üzle­

tünk áltil kiadott sorsjegyek által nyeretett és azonnal ki is fizettetett.

A jövő húzások már deczember 12-án, j a n u á r 14 én és márczius 14-én.

Ezek szerint három húzás a legközelebbi négy hónap folyama alatt.

(bak Bias W@Ilst.He 18 és 11. ;« ©sal lie® Wellielle 18 és II.
kiadóhivatalának váltóüzlete.
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Debreoaen, 1881. Nyomatott Tiszai D. örökösei könyvnyomdájában. Piaca, Vecsey-ház.
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(S.)|
vidéki k 
venezió 
szagú nai 
meglátszj 
a leguai 
balra, he 
déki lapj 

Per< 
ki, hogyj 
dolog sej 
uszályból 

Enni 
zsebbevál 
nem sok! 
berek, 
szemérml 
tárgyaljáj 
nyit csal 
luk, bőgj 
nak ki 
nyitványj 
fizettetést 
áhitozásil 

YaiJ 
ajkú népi 
aztán teli 
gyarosot 
mily na! 
pénzre. 

Biz< 
Csal 

nagy a 
vidéki bj 
tatja mei 
dek, mi ej 
a fiók-m j 
jához.

Sokl 
megint 
czionálásl 
azok kö; 
Mert a 
aki megl 
tartozik

A „1)E|

Ifj-

eikészilivj 
rátnöje 
Marianna! 
ralié mer| 
talán aka

rozom

állott Feij 
hölgygyell 

Mari 
félreértés 1)

jó lelki! 
vagi as !

Feri
hölgyek

tál leány] 
téve, ily 
láthassala 
hatod int 
magamat


